

中國準備加大援歐力度

溫總會見歐盟領導人 籲相互理解同舟共濟

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)第十四次中歐領導人會晤於14日在北京舉行。國務院總理溫家寶在會晤中就中歐關係提出五點意見(見表),強調中歐在困難和挑戰面前要相互理解,同舟共濟。他說,中國支持歐方應對債務問題的意願是真誠的、堅定的,已做好了加大參與解決歐債問題力度的準備。

第十四次中歐領導人會晤14日下午在北京人民大會堂舉行。國務院總理溫家寶與歐洲理事會主席范龍佩及歐盟委員會主席巴羅佐共同出席。會晤中,中歐領導人一致同意,盡早啟動中歐投資協定談判進程,盡早召開中歐高技術貿易工作組首次會議,以促進雙邊高技術貿易。雙方領導人還強調,迅速全面解決市場經濟地位問題具有特殊重要意義。

中國支持歐洲意願真誠

會晤中,就中歐關係發展,溫家寶提出五點意見。溫家寶表示,中國支持歐方應對債務問題的意願是真誠的、堅定的,已做好了加大參與解決歐債問題力度的準備。中方支持歐盟加強財政紀律,希望歐方向外界繼續傳遞明確、有力的積極信息,並為中歐深化金融合作營造積極、有利的環境。

歐方表示,面對共同挑戰,歐中相互依存度不斷增強,正日益成為命運共同體,歐中關係有著巨大發展空間,歐中是戰略夥伴和朋友,不是對手。歐方主張面向未來,摒棄零和遊戲,增進互信,實現雙贏,願與中方擴大貿易、投資、科技、能源、環保、人文等領域合作。

溫家寶就中歐關係發展五點意見

- 一、中歐要共同努力,擴大相互投資,盡早啟動投資協定談判;
- 二、促進雙邊貿易平衡、可持續發展,充分開發市場潛力,妥善處理分歧,爭取共贏局面;
- 三、加強科研和創新合作,帶動結構調整和產業進步;
- 四、深化能源和環保領域合作,推進中歐城鎮化合作;
- 五、以建立中歐高級別人文交流對話機制和舉辦中歐文化對話年活動為契機,加強人文交流。

作,推動歐中關係更上一層樓。

歐方感謝中方積極參與

歐方表示,歐盟成員國和歐盟機構正積極應對歐債危機,爭取通過改革調整、加強機制建設、加大資金投入等措施,保持歐元區財政穩定。歐方感謝中方的支持,歡迎中方繼續積極參與應對工作。歐方願與中方加強合作,增強市場信心,促進經濟增長。

會晤後,雙方領導人共同會見了記者,並發表了聯合公報。雙方在聯合公報達成大量共識:雙方同意建立中歐高級別人文交流對話機制,並於2012年上半年舉行首次會議;雙方決心充分利用中國「十二五」規劃和「歐洲2020」戰略帶來的契機,積極推進各領域合作;雙方同意加強和深化在宏觀經濟、貿易、財金等領域的雙邊對話與務實合作;雙方認識到繼續反對貿易和投資保護主義的重要性;雙方歡迎中歐企業有意加強貿易和雙邊投資。此外,雙方還表示要加強在氣候變化、敘利亞、伊朗等國際和地區問題上的溝通與合作。

周三(15日),范龍佩和巴羅佐將和國家主席胡錦濤會面。



■14日,第十四次中歐領導人會晤在北京人民大會堂舉行,國務院總理溫家寶與歐洲理事會主席范龍佩、歐盟委員會主席巴羅佐共同出席。

破壞西藏穩定不得人心

據中新社14日電 國務院總理溫家寶14日在北京表示,任何人企圖煽動少數僧人採取激烈的行動,以破壞西藏的穩定,是不利於藏族地區發展和藏族人民利益的,也是不得人心的。

溫家寶14日在人民大會堂與歐洲理事會主席范龍佩、歐盟委員會主席巴羅佐共同主持第十四次中歐領導人會晤,並共同會見了記者。

在回答外國記者有關提問時,溫家寶說,西藏是中國不可分割的領土。西藏同胞是祖國民族大家庭的一員,是我們

敘利亞問題 中國絕不偏袒任何一方

據中新社14日電 國務院總理溫家寶14日在北京表示,中國絕不會庇護任何一方,包括敘利亞政府,敘利亞的前途命運要由敘利亞人民自己決定。

溫家寶14日在人民大會堂與歐洲理事會主席范龍佩、歐盟委員會主席巴羅佐共同主持第十四次中歐領導人會晤。

在會晤後共同會見記者時,溫家寶指出,中歐要致力於營造和平安全的國際環境。當前,要堅持倡導對話協商,盡最大努力推動以政治、和平的方式解決包括敘利亞、伊朗在

內的地區熱點問題。

溫家寶表示,中國一貫奉行獨立自主的和平外交政策。在敘利亞問題上,當前最為緊迫的是防止戰亂,使敘利亞人民免遭更大的痛苦。這符合敘利亞人民的根本利益,也有利於整個中東地區的和平穩定。為實現這個目的,中方支持一切符合《聯合國憲章》宗旨和原則的努力,願與敘利亞各方和國際社會加強溝通,繼續發揮建設性作用。中國絕不會庇護任何一方,包括敘利亞政府,敘利亞的前途命運要由敘利亞人民自己決定。

中國新型武裝直升機曝光



■這架新出現的武直-19攻擊直升機旋翼頂端,安裝了一部毫米波探測雷達。網上圖片

香港文匯報訊 外電消息:近日在中國網站上首次出現了一張改進型武直-19攻擊直升機的照片。與此前出現的武直-19不同的是,這架新出現的直升機的旋翼頂端安裝了一部毫米波探測雷達。

目前外界對武直-19的消息還知之甚少。有消息稱,武直-19以中國陸軍航空兵裝備

的武直-9為基礎研製,而後者則是歐洲SA365/AS365的仿製品。

武直-19為一種雙座攻擊直升機,主要用於消滅敵方的裝甲技術裝備和其他地面有生力量。就技術性能來說,武直-19與中國最新型的武直-10、意大利的T-129和美國AH-64有些相似。武直-19直升機的最大起飛重量為4.5噸,最大飛行速度為245千米/小時,航程可達700千米。目前,中國仍在對武直-19進行飛行測試。

俄向中國交付9架預警直升機

另外,據今日新聞網報道,日前,俄羅斯世界武器貿易分析中心公佈2011年俄國軍事航空裝備出口報告。報告顯示,向中國大陸出口的9架卡(Ka)-31艦載預警直升機的合約也已在去年全部履行,總價值1.35億美元。

報道稱,Ka-31預警直升機由Ka-27直升機改良而來,北約代號「蝸牛」,傳承了製



■Ka-31預警直升機,北約代號為「蝸牛」。網上圖片

商卡莫夫公司共軸螺旋槳的旋翼設計;預警雷達採可收縮設計,設置於機身下方;Ka-31預警直升機於1983年開始試飛,但是由於蘇聯解體導致國防預算不足,一直到1995年才進入俄羅斯海軍服役。Ka-31預警直升機使用國包括俄羅斯、中國大陸與印度。



羅正富當選雲南政協主席

香港文匯報訊(實習記者 木彪 昆明報道)在14日下午閉幕的政協雲南省第十屆委員會第五次會議上,羅正富(見圖)全票通過,當選新一屆雲南省政協主席。

1952年出生的羅正富是雲南省牟定縣人,最初從生產大隊文書開始,一步一步腳印,直至做到楚雄彝族自治州委副書記、保山市委書記、中共雲南省委常委、雲南省常務副省長。2012年1月增補為雲南省政協委員,並任雲南省政協黨組書記。

國人赴朝自駕遊或5月恢復

據中新社14日報道 吉林省經營赴朝鮮自駕遊的旅行社14日稱,一度中斷的赴朝自駕遊項目在今年5月份有望恢復。屆時中國遊客可以繼續通過自駕的方式,到朝鮮羅先等地遊覽。

去年6月,朝鮮首次向中國開放自駕

遊,允許中國遊客以自行駕車的方式在規定區域遊覽。赴朝自駕遊項目在去年10月的時候中斷。吉林省中國青年旅行社經理江浩稱,主要是由於冬季天氣的原因。此外與朝鮮最高領導人金正日的逝世也有一定關係。

中科院研發電子束輻照 污泥變燃料



■中科院研發成功利用電子束輻照技術對污泥進行脫水、殺菌、除臭等處理。圖為傳統的脫水方法處理污水。資料圖片

據新華社14日電 由於城市建設而產生的大量污泥將有望變廢為寶了。據中國科學院近代物理研究所發佈最新消息稱,該所研發的「高能電子束對剩餘污泥無害化處理研究」項目將進行市場化運作,可利用電子束輻照技術對污泥進行脫水、殺菌、除臭等處理。

解決污泥處置環境問題

近年來,中國在加快污水處理廠建設步伐的同時,產生的大量污泥得不到有效處置,污水污泥的消納正成為一個新的社會和環境問題。有關專家指出,污泥中富含病原微生物、有機污染物、重金屬等,很容易造成二次污染。中國從污水處理廠設計建設之初就「重水輕泥」,污泥堆積將引發潛在的環境危害。此外,很多地方工業污水和生活污水長期混同處理,所有污泥

都含有重金屬而難以用於堆肥。據中國科學院近代物理研究所相關負責人介紹,該所研發的高能電子束對剩餘污泥無害化處理技術,將利用自行研製的高能電子加速器提供的電子束,對污泥經過無害化處理,不僅可以直接再生農用,還可以用於製造再生燃料,有效解決了污泥的處理處置問題,並節約掩埋土地和標準煤,具有重要的應用價值和廣闊的應用前景。

據介紹,目前中國科學院近代物理研究所已與甘肅省蘭州市一家公司簽約,雙方將共同研發「高能電子束對剩餘污泥無害化處理研究」項目,這使得這項技術在未來將有望被推向市場,形成產業化運作。截至2010年底,中國污水處理廠產生的污泥量達2,200萬噸/年,僅甘肅省蘭州市每年產生的污泥就達25萬噸。

外事簡訊

外交部否認胡錦濤將拒見日團體

外交部昨日駁斥了外電有關國家主席胡錦濤將拒見日友好協會等7個對華友好團體的報道。有日本媒體報道,因不滿日本政府近日命名釣魚島周邊無人島嶼,中方已取消胡錦濤主席原定17日會見日友好協會等7個

對華友好團體的安排,改由其他領導人出席。外交部發言人劉為民(見圖)稱,有關報道毫無根據,強調對於七團體負責人聯袂訪華,中方熱烈歡迎並給予高度重視。

■香港文匯報記者 葛沖



美朝代表下周四在北京復談

美國國務院當地時間13日宣布,美國和朝鮮高級代表將於本月23日在北京恢復舉行會談。美國國務院發言人紐蘭在華盛頓的記者會上表示,此次的會談是美方和朝鮮會談的「繼續」。美方希望借此了解朝鮮「是否願意做到先前的承

諾和國際義務,還有在棄核問題上採取切實步驟」。美朝去年曾經分別在紐約和日內瓦進行了兩次高級別談判,但是原定去年底舉行的談判因朝鮮最高領導人金正日去世而取消。

■中新網

海軍司令吳勝利晤烏海軍司令

海軍司令吳勝利14日下午在京會見了來訪的烏克蘭海軍司令馬克西莫夫上將。吳勝利說,中烏建交20年來,雙邊關係保持了健康穩定發展的良好勢頭,務實合作不斷發展,合作領域日益拓寬,合作機制逐步完善。吳勝利說,中

方重視中烏兩軍友好合作關係,願同烏方一道,推動兩軍友好合作不斷邁上新台階。他還邀請烏方派軍艦來華訪問。據知,馬克西莫夫一行還將訪問北海艦隊和海軍潛艇學院,並參觀中國海軍新型驅逐艦。

■中新社